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Toto je PRVNÍ newsletter projektu STAY, ve kterém
se:

dozvíte o projektu STAY a jeho cílech
seznámíte s mezinárodními partnery projektu
zjistíte současný průběh vývoje projektu STAY

Co je STAY?
STAY je mezinárodní projekt realizovaný v rámci programu Erasmus+, jehož cílem

je podporovat odbornou a vzdělávací přípravu farmářů, kteří se chtějí věnovat
agroturistice. Agroturistika, známá také jako agrituristika, je soubor

zemědělských činností plánovaných s cílem přivést turisty na farmu. Tento druh
cestovního ruchu, který se začal objevovat v 60. letech 20. století, ale po pandemii

COVID-19 zaznamenal vzestup, zahrnuje aktivity jako jsou například prohlídky vinic,
kempování, lovecké výlety, farmářské trhy a pozorování divoké zvěře. 

Jedním z hlavních problémů, kterým čelí farmáři, kteří chtějí začít v agroturistice
podnikat, je nedostatek zkušeností, což může ohrozit jejich podnikání. STAY má v

úmyslu zvýšit profesionalitu jejich postupů poskytnutím potřebných vzdělávacích
nástrojů.



Chcete-li se o projektu dozvědět
více, naskenujte následující QR kód:

    Agroturistika má pro oživení venkovských oblastí klíčový význam, jelikož se
může stát pro farmářské podniky alternativním zdrojem příjmů. Venkov trpí

nedostatkem pracovních příležitostí a agroturistika by tak mohla
exponenciálně zlepšit zaměstnatelnost obyvatel těchto oblastí, zejména

mladých lidí. Může také přispět k zachování přírodního a kulturního dědictví
území, na nichž se zemědělské podniky nacházejí, a zároveň zvýšit uznání

venkovských oblastí ze strany veřejnosti.

Projekt, který vede organizace BC Naklo, zahrnuje sedm partnerů ze šesti
evropských zemí (Belgie, Česká republika, Itálie, Portugalsko, Slovinsko a

Španělsko). Předpokládaná doba trvání projektu je 36 měsíců, od listopadu 2022
do října 2025. 



Cíle
1. Poskytnout farmářům, chovatelům hospodářských zvířat a
dalším zainteresovaným stranám bezplatnou vzdělávací
platformu, která bude obsahovat výběr vysoce kvalitních materiálů
týkajících se agroturistiky. 

2. Zvýšit povědomí o kulturních a přírodních hodnotách
venkovských oblastí, jejich obyvatelích, způsobu života a
zemědělských postupech.

3. Podporovat podnikání ve venkovských oblastech
prostřednictvím podpory hospodářských činností, které
zemědělství doplňují. 

4. Přispět k oživení venkova tím, že jejich obyvatelům poskytneme
pracovní příležitosti..

5. Podporovat výměnu osvědčených postupů mezi farmáři do
agroturistiky zapojenými v rámci celé Evropy.



Výsledky projektu

Pět národních zpráv popisuje současný stav agroturistiky a
poskytuje prognózy budoucího vývoje tohoto odvětví v pěti
evropských zemích (Česká republika, Itálie, Portugalsko, Slovinsko
a Španělsko). 

Předpokládá se, že cílů bude dosaženo vytvořením souboru klíčových výstupů,
které také adresují nedostatek statistické konzistence a porovnatelných údajů. 

Souhrnná zpráva rozšiřuje informace obsažené v národních
zprávách. Poskytuje přehled o situaci agroturistiky v partnerských
zemích a některých dalších zemích v Evropě (Rakousko, Francie,
Německo, Nizozemsko a Švédsko), jakož i v evropském měřítku. 

Soubor nejméně 18 úspěšných agroturistických případů nabídne
farmářům, kteří v tomto odvětví začínají, soubor osvědčených
příkladů a postupů. 

Bezplatná vzdělávací platforma bude tyto výstupy (národní zprávy,
souhrnnou zprávu a soubor případových studií) prezentovat
způsobem, který je atraktivní a pedagogicky efektivní, aby
uživatelům usnadnil učení.



Kdo jsou partneři projektu?
Na projektu STAY se podílí sedm partnerů ze šesti různých evropských zemí.
Zúčastněné organizace jsou odborníky v oblasti zemědělství, životního
prostředí, rozvoje venkova a managementu evropských projektů.
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Jaký byl doposud vývoj projektu?
Projekt STAY dosud pokročil ve vývoji prvních dvou projektových výstupů.
Národní zprávy poskytují informace o právním postavení agroturistiky v
jednotlivých zemích projektových partnerů. Kromě toho se také zabývají jejím
vývojem na trzích cestovního ruchu a prognózami do budoucna. Je zajímavé
poznamenat, že některé země, jako například Itálie, Portugalsko a Slovinsko,
mají ve své národní legislativě definici agroturistiky spolu s charakteristikami a
požadavky na tuto oblast. Kromě těchto státních zákonů mají Itálie a Španělsko
také regionální legislativu, která se týká zařízení nacházejících se na jejich
území. V České republice zatím nebyla agroturistika právně kodifikována. 

Souhrnná zpráva shromažďuje a sumarizuje informace z jednotlivých
národních zpráv, přičemž dále rozšiřuje pohled o údaje týkající se agroturistiky
v Rakousku, Francii, Německu, Nizozemsku a Švédsku.

Kromě toho partneři také zpracovali 18 případových studií různých
agroturistických podniků z České republiky, Itálie, Portugalska, Slovinska,
Španělska a některých zemí EU (Chorvatsko a Švédsko).
Oba tyto výstupy čekají na implementaci na webových stránkách projektu, kde
budou snadno dostupné.

Pokud chcete být informováni o novinkách a aktuálním dění v projektu STAY,
nezapomeňte se přihlásit k odběru našeho newsletteru a sledujte nás na
sociálních sítích.

http://eepurl.com/iCT80k
https://twitter.com/StayProjectEU

